
Év kö zi 17. va sár nap
Mt 13,44–52

„Ha son lít a men  nyek országa…”

Há rom té má val fog lal ko zik a há rom pél dá zat: a kinc  csel (44. v.), 
a gyöng  gyel és a (45. v.) há ló val (47. v.), s ezek hez a té mák hoz kap-
cso ló dik a vi lág vé gi íté let rész le te zé se (49–50. v.) is. Majd Jé zus 
vissza kér dez a hall ga tó sá gá ra (51–52. v.), és egy jám bor írás tu dó ra 
vo nat ko zó sza kas  szal zá rul ez a szent írá si rész (52. v.). Eb ből lát-
hat juk, mi lyen ös  sze tett szö veg gel ál lunk szem be. A 13. fe je zet ben 
gyűj töt te ös  sze az evan gé lis ta Jé zus kü lön bö ző idő ben és he lyen 
el hang zott pél dá za ta it, ame lyek fenn ma rad tak a ke resz tény em lé-
ke zet ben. A gyűj tés mi att vi szont el ve szett a pél dá za tok el mon dá-
sá nak ere de ti szö veg kör nye ze te, így nem tud juk, mi lyen szi tu á ció 
meg  vi lá gí tá sá ra hasz nál ta Jé zus ezeket. Csak a vég ső ál la pot tal 
ta lál ko zunk: az em lí tett pél da be szé dek az Is ten or szá ga tit ká nak 
fel tá rá sá ra vo nat koz nak. A kincs, a gyöngy, és a há ló csak lát szó lag 
alap ja a pél dá zat nak. A pél da be széd a kincs meg ta lá lá sa kap csán a 
fel ér té ke lő dött föld ről be szél, az igaz gyön gyöt meg ta lált ke res ke dő 
vi sel ke dé sét ír ja le, és a há ló val va ló ha lá szás ki szá mít ha tat lan 
kö vet kez mé nye i ről szól.

Vizs gál juk meg a pél dá za to kat egyen ként is! A kin cset más föld-
jén ta lál ja meg a sze ren csés em ber, te hát a tu laj don vi szo nyo kat vál-
toz tat ja meg, hogy a kin cset jo go san bir to kol has sa. De a vá sár lás 
koc ká za ta igen nagy: „el ad ta min de nét” (44. v.). Ez a kincs te hát az 
éle te. Vis  sza tér ve az alap ha son lat hoz, ta lán így ös  sze gez het jük a pél-
dá zat ta nul sá gát: Is ten or szá ga meg ta lál ha tó a föl dön; ak ko ra örö met 
okoz hat, hogy min de nün ket rá ál doz zuk, mert a föld az Is ten or szá-
ga mi att vá lik ér té kes sé. A ke res ke dő vi sel ke dé se azo nos a kin cset 
ta lá ló vi sel ke dé sé vel, és a két pél dá zat vég ki csen gé se is ha son ló.

A há ló va la mi kép pen a vég íté let szim bó lu ma, és nem a mis  szió 
jel ké pe. Ha a há ló az egy ház len ne, ak kor ab ban szét kel le ne vá lo-
gat ni a jó kat és a go no szo kat. A pél dá zat azon ban in kább ar ról szól, 
hogy a ta ní tás Is ten or szá gá ból sok em bert cso dá lat tal tölt el, még 
azo kat is, akik nem iga zán ér té ke sek, de ezek ről csak a vég íté le ten 
de rül ki, hogy ér ték te le nek vol tak.

Mind há rom pél dá za tot a vég íté let té má ja zár ja. Akár mi lyen 
kör nye zet ben hang zott el, az evan gé lis ta a vég ső szét vá lasz tást 
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meg elő ző vi sel ke dés szem lél te té sé re hasz nál ja. A fel fe de zett ér ték 
ál do zat- és koc ká zat vál la lás ra in dít ja a fel fe de zőt. Vé le mé nyem 
sze rint Jé zus az em lí tett pél dá za to kat a hall ga tó ság nak azért mond-
ta, mert ész re vet te, hogy nagy ra tart ják ugyan a ta ní tá sát, de nem 
kö ve tik, lel ke sed nek ér te. Akik pe dig kö vet ték, azok nem mind-
egyi ke volt szent, mert a kö ve tés szem pont jai is igen kü lön bö ző 
re mé nye ken ala pul tak.

Má té a sa ját kö zös sé gé ben, mi pe dig az Egy há zon be lül és kí vül 
ta pasz tal hat juk a pél dá za tok ban fel vá zolt vi sel ke dé si mó do kat. 
Jé zus pél dá za tai nem te o ló gi a i lag ma ga san kép zett hall ga tó ság hoz 
szól nak, ha nem az ut ca em be rét szó lít ják meg. Ar ra fi gyel mez te tik, 
hogy van nak lel kes pil la na ta ik, ami kor na gyot koc káz tat nak. Is ten 
igé jé nek meg ér té se, Is ten or szá ga ta ní tá sá nak meg val lá sa és az 
irán ta va ló lel ke se dés is ilyen. Ezek a pél dá za tok buz dí tá sok, ame-
lyek se gí tik hall ga tó sá gát a vég le ges dön té sek meg ho za ta lá ban, 
hogy ne csak lel ke sed jen ér te, ha nem szó ban és tett ben kö ves se is. 
Több ször is le ír ták II. Já nos Pál pá pá ról, hogy sok kal töb ben vol tak, 
akik lel ke sed tek ér te, mint akik meg tet ték azt, amit mon dott. Így 
volt ez Jé zus sal is, és ez zel ő tisz tá ban volt. De csak a Jé zus iránt 
lel ke se dő em be rek egy ré sze ké pes ar ra, hogy vég le ge sen dönt sön 
Jé zus kö ve té se mel lett, és még ke ve seb ben van nak azok, akik vég-
ér vé nye sen ki is tar ta nak mel let te. Ezt a je len sé get elő ször önk ri ti-
ku san kell ér té kel nünk, és fe lül vizs gál ni val lá si lel ke se dé sün ket és 
Krisz tus kö ve té sé nek in ten zi tá sát. Csak utá na tud juk re á li san meg-
ítél ni azo kat, akik al kal mas és al kal mat lan idő ben Jé zus ne vét 
ve szik a szá juk ra. Biz tos nak kell len nünk, hogy nem min den ki, aki 
Jé zus ne vé ben imád ko zik, kész ér te és ta ní tá sá ért koc ká ra ten ni az 
egész éle tét. Még is ér de kes oda fi gyel ni a lel ke se dők re és a koc káz-
ta tók ra, az Is ten or szá gát meg ér tők ugyan is ha son lí ta nak hoz zá juk.

A föld be rej tett kincs imá ja

Uram, már rád ta lál tam, még sem ad tam el min de nem, a rossz szo-
ká sa im, hi bá im, ki csi nyes sé gem, me lyek gá tol nak ab ban, hogy egé-
szen a ti éd le gyek. Ne menj el tő lem, le gyél se gít sé gem, győzz 
ben nem a rossz fe lett, mert nem vá gyok más ra, csak hogy a fé nyed 
ural kod jék ben nem.

Kö szö nöm, hogy kincs va gyok a szí ved ben, se gíts, hogy kinc  csé vál-
jak má sok szá má ra. Amen.
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